



BÖLCSŐDEI DOLGOZÓK DEMOKRATIKUS SZAKSZERVEZETE

H-1051 Budapest, Nádor u. 32. Országos Iroda: 1068 Bp., Városligeti fasor 10.

Levélcím: BDDSZ 1244 Bp., Pf.: 766.

Tel/Fax: 06-1/311-0645 E-mail: bddsz@bddsz.hu web: bddsz.hu

Iktatószám: 56/2022. IV/98.

Csák János
miniszter részére
Kulturális és Innovációs Minisztérium
janos.csak@kim.gov.hu

Kizárólag elektronikusan küldve!

Tisztelt Miniszter Úr!

A Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete nevében ezúton gratulálok miniszteri kinevezéséhez! Eredményes, jó munkát kívánok a kultúra, az innováció és a családpolitika területeit átfogó, fontos tisztsége betöltéséhez.

Szervezetünk, a több mint harmincéves működése során a munkavállalói érdekek képviselésével párhuzamosan a bölcsődék szakmai-ágazati érdekeinek képviselését is ellátja. Ezt a hagyományt folytatva, a BDDSZ (mint az ágazat reprezentatív szakszervezete) konstruktív együttműködést kíván folytatni minisztériumával, s azon belül a családpolitikai államtitkársággal.

Bizonyára Ön előtt is jól ismert, hogy számtalan tudományos bizonyíték van ma már arra, hogy a kora gyermekkori életszakaszban történtek alapvetően meghatározzák a későbbi életkilátásokat, az iskolai sikerességet, sikertelenséget, a kamaszkori, kora felnőttkori beilleszkedés esélyeit csakúgy, mint a munkaerő-piaci esélyeket, pálya- és párválasztás, szülővé válás milyenségét és eredményességét. A korábbi évtizedekben megszokottól eltérően az utóbbi 10 évben a közgazdászok, üzlet-, és pénzügyi szakemberek számára is világossá vált a szoros összefüggés a kisgyermekkori – iskola előtti – nevelés, képzés és a későbbi sikeres életpálya között. Ez új megközelítés, hiszen a várandósgondozás, szülés, csecsemő-, majd kisgyermekkori gondozás sokáig nagyon távoli, és a későbbiekkel érdemi összefüggést nemigen mutató kérdésnek látszott, amihez éppen erőteljesen érzelmi jellege miatt nem szívesen kötődtek „komoly” szakemberek, a védőnőket, pszichológusokat, és fejlesztő pedagógusokat, bölcsődei szakembereket, óvónőket, szociális munkásokat leszámítva.

A 2021 őszén tartott kongresszusunk – melyet Kovácsné Bárány Ildikó fősztályvezető (CSM Gyermekért Felelős Fősztály), bölcsődei ügyekért felelős miniszteri biztos is megtisztelt – alapvető célul fogalmazta meg annak a kívánalomnak a megvalósulását, hogy a **gyermekellátási szektorra összességében** ne úgy tekintsenek a döntéshozók és az állampolgárok, mint egy „nem jövedelmező, terméketlen” szektorra, hanem mint olyanra, ami **döntő fontosságú a növekedés és a versenyképesség szempontjából.**

Szervezetünk kiemelt társadalompolitikai jellegű célja, hogy a jó minőségű bölcsődei ellátás hozzáférhető legyen a 3 év alatti gyermekek széles köre számára.

A jó minőségű gyermekellátás feltétele viszont a megfelelő létszámú, megfelelő anyagi megbecsüléssel rendelkező, jól képzett szakemberek biztosítása a munkahelyeken. Ezért a BDDSZ változatlanul - a jó minőségű gyermekellátás biztosítása érdekében - az általa képviselt dolgozók bér- és kereseti viszonyainak javításáért dolgozik és ezt tartja továbbra is legfontosabb feladatának.

A bölcsődékben foglalkoztatottnál a jelenleg alkalmazott három féle bérszabály (pedagógus életpálya; Kjt. ill. tábla + bölcsődei pótlék; Kjt. ill. tábla + szociális ágazati összevont pótlék) helyett

egy egységes ágazati, tisztességes megélhetést biztosító méltányos és igazságos bérrendszer – önálló ágazati bértábla/életpálya – bevezetését javasoljuk, amely a Kjt. alapelvek mentén figyelembe veszi a munkában eltöltött időt, a szakképzettség szintjét és nem generál folyamatos feszültséget a bölcsődei foglalkoztatottak között, beleértve a nem ágazatspecifikus munkakörökben dolgozó foglalkoztatottakat is (élelmezés, adminisztráció, egyéb kisegítő munkák).

A jó minőségű bölcsődei ellátás biztosítása érdekében számos kezdeményezést megfogalmaztunk az elmúlt időszakban, melyekből mára jogszabály is született, de sok javaslatunk még vár a megvalósításra. A jövő feladataira vonatkozó indítványainkat már megküldtük a családokért felelős államtitkárnak, és a családpolitikáért felelős államtitkár részére is. A magunk részéről bízunk abban, hogy ezen kormányzati ciklusban sor kerülhet azok teljesítésére is.

Tájékoztatom, hogy **az idei évi kiemelt témánk, amelyen dolgozunk - szinkronban a szociális jogok európai pillérével, illetve az EU-OSHA kampányával -, a dolgozók vázizomrendszeri egészsége.** Célunk, hogy **a dolgozók testi-lelki egészségének megőrzése biztosított legyen a munkahelyeken, beleértve az egészséges és biztonságos munkavégzés feltételeinek biztosítását is.** A bölcsődei dolgozók körében a közelmúltban végzett vázizomrendszeri felmérésünk, illetve az azt követő mélyinterjúelemzések során megdöbbentő eredményeket kaptunk. Ezért az Ügyvivő Testületünk egy 10 pontos akciótervet fogadott el a dolgozók vázizomrendszeri terhelésének előmozdítása érdekében. Ennek egyik fő területe a prevenció, amelyben **kulcsfontosságú a bölcsődékben dolgozók munka és foglalkozás-egészségügyi ellátásának minőségi javítása, illetve a foglalkozás-egészségügyi orvosok, munkavédelmi szakemberek bevonása az egészséges és biztonságos bölcsődei munkahelyek kialakításába, valamint a 2011 évi (MSZ 24210-1) építésügyi szabványban foglaltak betartatása (különös tekintettel a dolgozók vázizomrendszeri egészségére), mivel az új 2022-es szabványból a munkavédelmi tartalmak szinte teljességgel kimaradtak.**

A fenti átfogó célok elérése érdekében a BDDSZ (mint ágazati reprezentatív szakszervezet) konstruktív együttműködést kíván a jövőben folytatni minisztériumával. **Ennek érdekében indítványozzuk miniszter úr felé, a Kjt. 6.§ (1) bek. a) pont felhatalmazása alapján, hogy hozzon létre a bölcsődei területre vonatkozóan egy ágazati szintű, tripartit bölcsődei érdekegyeztető fórumot.**

Ezen fórum létrehozásához jó alapot adhat a 2022. évi reprezentativitási mérés (mely jelenleg a TIM illetékes főosztályának irányítása alatt zajlik), s így a friss eredmények birtokában létrehozható egy teljesen új, legitim tagokból álló érdekegyeztető fórum.

A magunk részéről biztosak vagyunk abban, hogy a szociális párbeszéd ágazati beindításával, a dolgozók véleményének becsatornázásával erősíthetjük azon kormányzati célokat, melyeket a családpolitikai célkitűzések mentén, a bölcsődei ellátás terén, annak jobb minősége érdekében kívánunk a jövőben eszközölni.

Bízunk felvetésünk miniszter úr általi támogatásában.

Sokrétű és nehéz munkájához sok sikert és jó egészséget kíván, tisztelettel:

Budapest, 2022. július 4.



Szűcs Viktória
BDDSZ elnök